

朔尔茨以退为进 提前大选结局难料

新华网消息 在16日举行的德国联邦议院(议会下院)信任投票中,总理朔尔茨未能获得多数议员支持。根据德国《基本法》,在此情况下,总统可在总理建议下解散联邦议院,并在60天内举行新一届联邦议院选举,以确定新任总理人选。

分析人士指出,朔尔茨政府走到这一步是执政联盟内部矛盾总爆发的结果,他选择主动发起信任投票或有触发提前大选以寻求连任的政治考量。但在德国各党派力量均不够强大的形势下,未来德国政坛走向充满不确定性。

■ 提前大选箭在弦上

举行此次信任投票的动议由朔尔茨11日正式向德国联邦议院提出。联邦议院共有733名议员,朔尔茨必须获得过半数即至少367名议员信任才能继续执政。在16日举行的投票中,仅有207名议员投下信任票。

自2021年12月执政以来,由社民党、自由民主党、绿党组成的执政联盟在内政外交方面内部分歧频出,不少争议逐渐公开化,联盟内部冲突愈演愈烈。由于无法就财政预算等议题达成一致,朔尔茨于11月6日解除自民党主席林德纳的财政部长职务,自民党当

天宣布退出执政联盟,三党联盟就此破裂。由于社民党与绿党合计议席不满半数,朔尔茨政府成为少数派政府。在野党要求朔尔茨尽快举行信任投票,从而可以将原定于明年9月举行的新一届联邦议院选举提到更早时间。

各方对朔尔茨无法通过信任投票早有预料。根据此前社民党、绿党以及最大在野党基督教民主联盟(基民盟)的协商结果,新一届联邦议院选举预计将于明年2月23日举行。

事实上,自三党执政联盟破裂后,德国各党派就已经进入竞选阶段。德国电视一台11月的调查显示,超五成德国人支持提前举行大选。

■ 深陷困境以退为进

分析人士指出,朔尔茨政府走到现在这一步是执政联盟内部深层矛盾长期积累、集中爆发的结果。

2021年的联邦议院选举后,德国在联邦层面首次出现三个政党联合执政,这被视为德国政党格局发生变化的标志。但随后的事实证明,更多政党的加入虽然让政府确保了议会多数地位,但也让执政联盟内部矛盾更多且更难调和。朔尔茨政府执政期间面临经济持续低迷、能源价格高涨、制造业衰退、

社会治安恶化、财政负担沉重等压力,三党却在诸多议题上无法达成一致,导致选民对政府逐渐失去耐心。

就导致执政联盟最终破裂的明年财政预算问题而言,三党事实上从一开始便在经济和财政方面理念不合。自民党强调财政收支平衡,社民党和绿党则主张扩大政府债务规模。此次预算谈判期间,这一分歧终于达到无法弥合的程度。朔尔茨要求放松“债务刹车”制度来为援助乌克兰、刺激经济等政府支出提供财政来源,但遭到自民党坚决反对。

德国外交政策学会旗下的《国际政治》季刊执行编辑亨宁·霍夫认为,在党派矛盾日益尖锐的背景下,林德纳早就在寻求时机推动提前大选。特朗普重新当选美国总统后,林德纳出手阻止德国增加对乌援助,导致三党长期矛盾爆发、联盟瓦解。

关于朔尔茨为何明知信任投票不可能通过还要主动发起,有分析指出,继续领导少数政府勉强执政不仅无法在联邦议院推进重大立法,反而会消耗朔尔茨的政治资本。三党联盟瓦解后,朔尔茨所在的社民党支持率反而有所回升。通过发起信任投票触发提前大选,或许是朔尔茨为寻求连任走出的重要一步。

■ 政治走向仍不明朗

一般情况下,在德国联邦议院选举中获得最多议席的党派所推举的人选将出任新一届政府总理。目前,德国4个政党推出了总理候选人,分别是社民党的朔尔茨、基民盟主席默茨、来自绿党的现任副总理哈贝克、德国选择党主席魏德尔。

德国福沙舆论调查所10日发布的最新民调结果显示,由基民盟及其姊妹党基督教社会联盟(基社盟)组成传统中右翼党派联盟党排名第一,支持率为31%;极右翼政党德国选择党以18%的支持率位列第二;社民党和绿党的支持率有所回升,分别为17%和13%。

由于德国各主要党派所能赢得的选票较为分散,单一政党难以获得过半数议席,因此需要多党联合组阁。

多家德国媒体及观察人士认为,明年大选后,有较大可能出现的组阁方案是联盟党与社民党组合或联盟党与绿党组合。不过,这些推测能否实现现在还很难说。当前,联盟党与社民党关系紧张,双方高层频繁互相攻击;联盟党重要人物、基社盟主席泽德则明确排除与绿党组阁的可能性。可以预见,明年大选后的德国政局将充满不确定性,各党派之间必定会有一番激烈博弈。

俄方将莫斯科爆炸事件定性为恐怖袭击

新华网消息 俄罗斯联邦侦查委员会17日将当天发生在莫斯科的一起爆炸事件定性为恐怖袭击。这起爆炸导致俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫死亡。

莫斯科一栋居民楼17日早晨发生爆炸,爆炸由安放在滑板车上的爆炸物引发,基里洛夫的一名助手也在爆炸中丧生。

在基里洛夫死亡前一天,乌克兰安全局16日指控基里洛夫涉嫌在乌克兰境内大规模使用违禁化学武器,并声称其

犯有战争罪。另据法新社援引乌克兰安全部门人士的消息报道,基里洛夫之死是乌安全局实施的一次“特别行动”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上说,基里洛夫生前致力于揭露美国在乌克兰开展的一系列生物实验室活动等。

俄联邦侦查委员会已就该起爆炸刑事立案。俄国家杜马(议会下院)国防委员会主席卡尔塔波洛夫说,无论犯罪分子身处何地,都将被找到并受到法律制裁。



▲12月17日,在俄罗斯首都莫斯科,居民楼爆炸现场被封锁。

中国人寿咸宁分公司提醒您:请为家人留一把“保护伞”

生活离不开保险。有人想买保险,却不知怎么买。也有人说我有医保就不用再购买商业健康险。有的人一时手紧,想退保时总有“热心人”来“代理退保”,能信吗?下面让我们通过两个案例来看一看。

■ 购买家庭保险,理清两个顺序

张先生今年31岁,今年喜得千金,在宝宝出生满28天后就开始为宝宝配置重疾险、寿险、教育金等各种保险。而当被问到他自己和爱人有什么保险保障时,张先生说:“我年轻身体好,不需要保险,何况我还有医保。”

其实,家庭购买保险是有顺序的。首先是家庭成员的先后顺序,将孩子排在首位,而家庭支柱排在次位甚至被忽视并不是一种正确的做法。一般来说,谁是家庭的顶梁柱,就把谁放在购买保险的第一位置上,因为家庭顶梁柱赚钱的能力是最需要得到保障的,一旦顶梁柱生病了,家中经济来源将中断,家庭将面临生病和经济的双重压力和危机。只有保障了顶梁柱赚钱的能力,他才能够源源不断地创造更多的财富。因此优先给赚钱的家庭“顶梁柱”购买,再给老人

和孩子购买。当然任何事情都不绝对,如果所有家庭成员对家庭经济的贡献程度一样的话,家中谁的年龄大就先给谁买,谁的工作性质危险就先给谁买,谁的身体较差就先给谁买,总有一个标准会靠得上。

确定了家庭成员的购买顺序后,再来看保险产品的购买顺序:先保命再理财。意思就是说先购买健康类的保险产品,再购买理财类的保险产品。具体来说,首先要转移的是损失性风险的保险产品,比如,住院医疗保险、重大疾病保险、意外身故保险等基础性风险;其次是支出性风险,比如教育储蓄、养老保险等中端风险;最后在家庭财务充足的情况下,购买所有性风险保险产品,比如财富传承、资产保全等高端风险产品。家庭购买保险遵循以上顺序,钱就花在了刀刃上。

■ 远离“代理退保”,小心财产损失

今年5月,中国人寿崇阳支公司接到一份信访件,根据信中投诉的内容,我公司首先进行自查,确认信件内容和事实不符。于是公司安排专员联系投保人张先生,张先生对此信访件表示不知情,

非本人操作。在深入沟通后得知,张先生在2023年由于个人经济状况发生变化,感到支付保费的压力较大,便产生了退保的念头。

在和朋友闲聊时,朋友推荐了一位“保险咨询”人士。微信添加对方为好友后,对方承诺能够帮助他成功拿回全部保费,在双方未见过面的情况下,张先生当即微信转账5000元给对方。然而,在支付了高额的“咨询费”后,张先生并没有得到期望的结果,在这两年期间多次微信联系,对方不接电话,不回信息。张先生猜测本次投诉可能是他所为。鉴于情况比较复杂,国寿专员便和张先生约定第二天见面沟通,国寿专员将其保单情况再次梳理,劝张先生继续持有。张先生也表示对保险产品和工作人员的服务认可,愿意继续保留保单。在国寿专员的建议下,张先生选择报警,最后通过警方的帮助追回了支付的“咨询费”。

中国人寿咸宁分公司提醒您,黑产“代理退保”是违法的。不法分子利用“全额退保”等承诺,诱骗保险消费者委托其代理退保,往往采用夸大事实、编造理由甚至伪造证据等手段,损害保险消费者的合法权益。保险消费者如有退保

需求或对保险合同存在疑问,可通过保险公司的官方客服反馈问题,切勿相信“代理退保”,避免个人信息泄露以及可能面临的经济损失。

■ 医保加上商保,保障更加全面

为什么有医保还要购买商业健康险?很多人发出这种疑问。因为社会医疗保险有其局限性,比如有起付线,有报销额度限制,只能报销社保内的一个医疗和用药,像有一些恶性肿瘤或者是其他的一些重大疾病,它的一些治疗可能就不在报销的范畴之内。所以,家庭成员仅仅只有医保是不够的,需要购买商业健康险产品进行有效补充。可请资深保险专员为自己的家庭保单进行整理,通过整理,按照上述的两个顺序才可以查漏补缺购买适合的产品。当然啦,购买健康险需要如实告知健康状况,不能带病投保,这样当申请理赔的时候,才不会因为未告知健康状况而拒赔。建议消费者结合自身的需求、风险偏好和承受能力,选择最适合的保险产品,避免盲目追求高收益。每一款保险产品都有合同书,需要仔细研究弄懂其中条款,包含保险责任、责任免除等内容。如发现不适合自己,可以在犹豫期内进行退保,但过犹豫期后有退保需求时,应谨慎评估,合理预估退保损失。

(通讯员 冯文静)